

УВАРОВА

Нина Кирилловна

(Биографическая справка)

Уварова Нина Кирилловна родилась в 1923 году в рабочей семье в селе Чавалово, Муромского района, Владимирской области.

По социальному положению она Уварова — служащая, член ВКП(б). В 1942 г. в Муроме окончила среднюю школу и сейчас учится вочно в Горьковском юридическом институте.

Трудовую деятельность начала с 1940 года, поступила работать в партийный с/у Муромского района, где исполняла должность секретаря судебного заседания и секретаря суда.

С 1944 по 1945 год работала заместителем народного судьи Муромского района и народным следователем прокуратуры. С июля 1945 по 1946 год работала народным судьей 1-го участка Муромского района, затем в течение шести месяцев была исполняющей обязанности народного судьи 2-го участка гор. Владимира. С сентября 1947 г. по август 1948 г. Уварова по десятидневным юридическим курсам в Москве, по окончании которых была направлена работать народным судьей Староусовского района, Владимирской области, где работает по настоящее время. В Староусов. р-не Уварова выполняет большую общественную работу как член райкома ВКП(б) и депутат районного Совета.

Тов. Уварова зарекомендовала себя стойким блюстителем советского правосудия и народных интересов.

Трудовая деятельность тов. Уваровой удостоена Ншну Брлэруму кандидатом в народные судьи по Гусь-Журавльскому избирательному округу № 11.

# В НАРОДНЫХ СУДАХ

ОРГАН ГУБЪ-ЖУРАВЛЬСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

## Рассказать каждому избирателю о кандидатах народа

16 декабря трудящиеся нашего города и района будут выбирать народных судей и народных заседателей.

В соответствии с Конституцией СССР народные судьи избираются сроком на три года на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права на уровне районного собрания.

Советский суд призван защищать от всяких посягательств общественное и государственное устройство, государственную систему хозяйства и социалистическую собственность, законные права и интересы граждан.

Советский суд воспитывает граждан СССР в духе правды, равенства и делу социализма, бдительности, точного и неуклонного исполнения законов, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения законности труда, честного отношения к государственному и общественному долгу, уважения к правам социалистического общества. Суд в нашей стране является важным звеном в осуществлении государственной политики по уничтожению частной собственности, пережитков капитализма в сознании людей.

Советский суд коренным образом отличается от буржуазного суда. Буржуазный суд защищает власть капиталистов и помещиков, частную собственность.

Советский суд — самый демократический в мире. Выборность народных судей в нашей стране дает возможность самому народу выбрать достойных своих представителей народных судьями и народными заседателями.

На предстоящих выборах народных судей, как и в предыдущие избирательные кампании, партия большевиков выступит в блоке с беспартийными рабочими, крестьянами, служащими, интеллигенцией.

Трудящиеся нашего города и района кандидатами в народные судьи и народные заседатели выдвинули людей, пользующихся доверием народа, имеющих высокую партию и советскую власть, способных на деле проводить эту политику в жизнь.

Советский суд должен быть человеком авторитетным, политически и юридически подготовленным. Как раз этими качествами обладают кандидаты в народные судьи по Богомолову А. А., Уварову П. К., Петрову А. Ф. и Потемкину Г. И. Их биографии — это биографии лучших советских людей, выходящих из народа, преданных делу народа.

Кандидатами в народные заседатели от каждого избирательного округа выдвинуто по

75 человек. Это — лучшие люди города и района, стальные, добросовестные, надежные представители самого народа.

Исполкома городского и районного Советов зарегистрировано всех выдвинутых кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Сейчас наступила одна из главных задач агитационно-пропагандистской работы в период избирательной кампании — агитация за избрание выдвинутых кандидатов.

Партийные организации нашего города и района накопили богатый опыт агитационно-пропагандистской работы в период избирательных кампаний. Необходимо этот опыт широко использовать.

Задача каждого агитатора состоит в том, чтобы ознакомились до выборов дни ознакомить всех избирателей с трудностями выполнения деятельности кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Избиратели должны хорошо знать, за кого они отдадут 16 декабря свои голоса.

На митингах избирателей и в агитационных агитаторах и пропагандисты должны широко разъяснить трудящимся задачи советского народа в борьбе за построение коммунизма в нашей стране, пропагандировать социалистическое устройство и деятельность советского суда, его роль в социалистическом строительстве.

В городе и районе есть немало примеров умелой и плодотворной общественной работы агитаторов и наших агитационных лекторов. Всеклассной повязкой заслуживает одобрения агитатора А. С. Тарасова, адвоката по профессии, Сергея избирателя Мухоморова учащихся за последние два месяца он проводил около двадцати различных бесед. С первых же дней избирательной кампании большую разъяснительную работу ведут агитационные избирательные пункты — «Бориско око» и колхоза «Обеспечивший труд».

Однако не все агитаторы знают по-настоящему принципы агитационно-массовой работы среди избирателей. Необходимо еще работать на избирательных пунктах и агитаторах парторганизаций и стезевовода им. Доржистого, треста «Техстекстрой» и др.

До выборов народных судей необходимо закончить партийных организаций — превратить каждый избирательный пункт в центр политической агитации среди избирателей.

## Навстречу Дню Конституции

Трудовую вахту в честь дня Сталинской Конституции несет коллектив узкоколейного цеха стеколозавода им. Державского.

Возвращению трудятся в эти дни лучшие стекольные мастера Михаил Сосни и Федор Старостин. Умудил и совершенствовал приемы труда, свои дневные задания они выполняют на 285—300 процентов.

При обивке каждого ящика со стеклом каждый из них экономит по 1 минуте, в результате чего за смену им удается уложить еще около 200 квадратных метров стекла сверх плана.

Сейчас опыт работы М. Сосни и Ф. Старостина широко распространяется в цехе.

**В. Рождественский.**

## От Советского Комитета защиты мира

Советский Комитет защиты мира призывает избирателей в СССР кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между великими державами — Советским Союзом, Китайской Народной Республикой, Великобританией и Францией.

Инициатива свидетельствует о единодушной поддержке всем советским народом Обращения Всемирного Совета Мира, о твердой решимости советских людей предотвратить войну и отстоять дело мира.

**С начала кампании по 15 ноября под Обращением Всемирного Совета Мира подписано 117.869.320 советских граждан.**

Сбор подписей под Обращением о заключении Пакта Мира проходит в СССР в обстановке огромного политического и трудового подъема. На митингах Ленинна — Сталина в своей стране самый справедливый общественный строй, создает законную политическую основу преступлению против человечества.

Третье Всесоюзное заседание сторонников мира критикуют агрессивные стороны, отказываясь от мирных переговоров и зная, что мирная война востановит мирное сотрудничество между великими державами.

В почетный президент избирается Павликов Ю. К. ВКП(б) по г. Ленинград. Конференция принимает постановление: «Доклад Советского Комитета защиты мира об итогах сбора подписей в СССР под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между великими державами и очередные задачи борьбы за его осуществление» на имя писателя Н. С. Тихонова — председателя Советского Комитета защиты мира.

Он огласил сообщение Советского Комитета защиты мира об итогах проведения СССР кампании по сбору подписей под

голосам собранных, митингах, конференциях советские люди заявляли о своем полной одобрении и твердой поддержке мирной внешней политики Советского правительства, о своей солидарности со сторонниками мира во всех странах. Советские люди выражали свое возмущение агрессивными действиями правящих кругов империалистических государств, стремившихся развязать мировую войну, и требовали прекращения американской интервенции в Корею, запрещения атомного оружия, сокращения вооружений, заключения Пакта Мира между пятью великими державами.

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира советские люди ознаменовали новыми успехами на почве мирного труда в целях дальнейшего укрепления могущества Советского государства, как оплота мира во всем мире.

## Всесоюзная конференция сторонников мира

мемем Ленинна — Сталина в своей стране самый справедливый общественный строй, создает законную политическую основу преступлению против человечества.

Третье Всесоюзное заседание сторонников мира критикуют агрессивные стороны, отказываясь от мирных переговоров и зная, что мирная война востановит мирное сотрудничество между великими державами.

Он огласил сообщение Советского Комитета защиты мира об итогах проведения СССР кампании по сбору подписей под

Итого кампании в СССР по сбору подписей под Обращением о заключении Пакта Мира свидетельствуют о глубокой миролюбивости советского народа, его непереносимости к сотрудничеству со всеми народами, к сокращению и укреплению мира. Сторонники мира во всех странах имеют в лице советского народа надежного союзника в великой борьбе за дело мира и безопасности народов.

Успешное завершение в СССР кампании по сбору подписей под Обращением о заключении Пакта Мира, в которой приняло участие все граждане, начиная с 16-летнего возраста является яркой демонстрацией единства и сплоченности советского народа вокруг своего правительства, большевистской партии, вокруг великого знаменосца мира товарища Сталина.

## Обращением Всемирного Совета Мира

Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между великими державами. Эти итоги свидетельствуют о единодушной поддержке всем советским народом Обращения Всемирного Совета Мира о твердой решимости советских людей предотвратить войну и отстоять дело мира.

**С начала кампании по 15 ноября под Обращением Всемирного Совета Мира подписано 117.869.320 советских граждан.**

Сбор подписей проходил в обстановке огромного политического и трудового подъема. Советские люди свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира подкрепляли своим богатым трудом, миллионами трудовых часов, перевалившими производственные планы, повышая качество продукции.

Советские люди отчетливо сознают, что чем крепче СССР, тем труднее поджигателям войны осуществить их кровавые замыслы.



Мессовская область. На агитпункте Коревского избирательного участка в г. Новознаменск Посаде агитаторы знакомят избирателей с Положением о выборах народных судей РСФСР, устраивают лекции о великих стройках коммунизма, ведут беседы и чинят газет. В агитпункте демонстрируются новые кинофильмы, устраиваются вечера художественной самодеятельности. На снимке: эвакуированный агитатор Коревского избирательного участка И. Ермаков проводит беседу с избирателями. Фото В. Соркина.

### В Аббакумовском агитпункте

Многолюдно бывает вечером в Аббакумовском агитпункте. Ежедневно проходит работа колхозной молодежи и сельской интеллигенции. В помещении агитпункта тепло, чисто и уютно. На стенах — портреты вождей и руководящих партий и правительств, доски, доски. На большом столе разложены свежие газеты, журналы и литература о выборах в народные суды. В агитпункте установлен поочередно дежурство агитаторов, составлен план. 9 ноября в помещении агитпункта лектором объявил ВВП(б) тов. Бушневич для избирателей была прочитана лекция «О культуре и религии». Весь коллектив агитаторов в количестве 24 человек был разбит на девять бригад. Почти ежедневно активности себя находят на свои участки, где знакомят колхозников с Положением о выборах народных судей.

Многолюдно бывает у своих избирателей, рассказывая им о коммунистическом положении, о великих стройках коммунизма, предстоящих задачах колхозников в весенней посевной кампании. Часто посетит свою аудиторию и колхозник Валентин Аббакумов. Сейчас он заканчивает беседу по «Ноложению о выборах народных судей РСФСР». Большим уважением среди колхозников пользуется агитатор — молодая учительница Л. П. Малеева. Она почти каждый вечер бывает в агитпункте и проводит беседы на самые разнообразные темы. На днях Малеева рассказала молодым избирателям о том, как проводится выборы в капиталистических странах. Все наши агитаторы и пропагандисты стремятся широко разъяснить избирателям Сталинскую Конституцию и роль народных судов в социалистическом обществе.

**В. Мазов,**  
зам. агитатора.

### Лекции и доклады для избирателей

По мере приближения к дню выборов народных судей все шире развертывается агитаторская работа на избирательных пунктах. Избирательная кампания вступила в решающий период. Испокон городов и районов зарегистрированы для выборов кандидаты в народные судьи и народные заседатели. Близка агитаторов сейчас состоит в том, чтобы рассказать каждому избирателю о трудовой и общественной деятельности кандидатов. На предвечерних и в колхозах района 27 ноября начались встречи кандидатов в народные суды с избирателями. Многие агитпункты городов систематически организуют лекции и доклады для трудящихся. Недавно в агитпункте городского избирательного участка № 2 агитатор тов. Суркова сделала доклад на тему: «Советский суд на стра-

же интересов граждан СССР». В заключение здесь состоялся концерт самодеятельного коллектива школь. На вечер представляло до 300 избирателей. В агитпункте средней школы № 1 заступая учительница РСФСР Т. Гуралева проводила лекцию о советском патриотизме, народный судья Г. Г. участка города Г. Богомолова провела для избирателей юридическую консультацию. Многолюдно бывает по вечерам в агитпункте клуба им. Ленина. Недавно здесь состоялся вечер молодых избирателей. Лекция на тему: «Демократическая молодежь мира в борьбе за мир, против поджигательства войны» сделала секретарь городского комитета Л. Гущина. Затем перед собравшимися выступил московский артист мастер художественного слова Иванов.

**В. Нозанов,**

## ОБРАЩЕНИЕ

### окружного предвыборного совещания Гусь-Хрустального сельского избирательного округа № 26 к избирателям

Товарищи-избиратели, трудящиеся Гусь-Хрустального сельского избирательного округа № 26 Вам объявлен их свое слово. 16 декабря 1951 года нам предстоит выполнить почетный гражданский долг — выбрать на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции народных судей и народных заседателей. Мы, Ваши представители — рабочие, колхозники, интеллигенция, домашние хозяйки, комсомольцы, коммунисты и беспартийные, несоветовались между собой и одобряем Ваши наказы и пожелания, единогласно решили избрать единого общего кандидата на Гусь-Хрустальном сельском избирательном округе № 26 в народные судьи от блока коммунистов и беспартийных **Петрову Анну Федоровну**, члена ВВП(б), ныне работающую судьей в Г.о. участка, **Гуралеву Александру**. Мы уверены, что Анна Федоровна Петрова будет достойно осуществлять социалистическое правосудие и оправдать Ваше доверие избирателей. Мы также единогласно решили поддержать единых общих кандидатов на Гусь-Хрустальном сельском избирательном округе № 26 в народные заседатели от блока коммунистов и беспартийных — товарищей: от коллектива Новоделовского торфорепартизана: **Лувандина Василия Васильевича**, **Кутянова Сергея Назаровича**, **Бараново Ивана Федоровича**. От работников Антушевского лесничества: **Голубеву Евдокиму Ивановичу**. От членов сельскохозизбирательного артели «Вольности»: **Бирюкова Тимофея Яковлевича**, **Гусева Сергея Федоровича**, **Щербачеву Елену Константиновну**, **Умбину Елену Григорьевну**, **Стукалова Василия Давыдовича**. От коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников стекольного им. Ворошиловского завода: **Алексеевцева Титонина Григория Степановича**, **Кузнецову Феликсу Тихоновну**. От граждан дер. Федоровка, Красно-Эзовского сельского Совета: **Варламова Терасима Александровича**, **Гребинникову Нику Сергеевну**. От граждан дер. Павликово, Красно-Эзовского сельского Совета: **Курачеву Александру Ивановичу**, **Струкову Петру Степановичу**. От членов сельскохозизбирательного артели им. Калинин: **Марухина Константина Ивановича**. От коллектива рабочих и служащих Гусевской машино-тракторной станции: **Ильичева Алексея Федоровича**. От коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников стекольного «Красное Эхо»: **Пискунова Анатолия Федоровича**, **Муравницкую Марию Васильевну**, **Пискунова Федора Федоровича**, **Волкову Марию Сергеевну**, **Веселева Михаила Никифоровича**, **Макарова Ивана Федоровича**. От членов сельскохозизбирательного артели им. Мичурин: **Ловушкину Анну Семеновну**, **Глазову Елизавету Ивановну**. От коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников стекольного им. Калинин: **Бажиков Фелера Назаровича**, **Гадурину Елизавету Ивановну**, **Овчинникова Федора Ивановича**, **Ильичева Ивана Андреевича**, **Шенелову Варвару Федоровну**, **Шестакова Федора Андреевича**, **Крылова Николая Васильевича**. От коллектива учителей в технических службах Авионской средней школы: **Гуралеву Александру Андреевичу**. От рабочих и служащих Калининского сельхозно: **Шестакова Михаила Андреевича**. От членов сельскохозизбирательного артели им. Калинин, дер. Байчик: **Курягина Иван Дмитриевича**, **Седову Анну Андреевну**, **Ильичеву Антонию Федоровну**. От членов сельскохозизбирательного артели им. Жданова: **Рыбина Петра Григорьевича**, **Рыбину Прасковью Федоровну**, **Рыбину Марию Викторовну**.

От коммунистической партийной организации сельскохозизбирательной артели «Свободный труд»: **Слепурову Надежду Васильевну**. От граждан дер. Арсамкино, Арсамкинского сельского Совета: **Шукину Марию Васильевну**, **Живина Михаила Степановича**. От граждан дер. Периково, Губевского сельского Совета: **Драгалева Василия Ивановича**. От граждан с. Губево, Губевского сельского Совета: **Пучкову Марию Андреевну**, **Ратникова Николая Ивановича**. От членов сельскохозизбирательной артели им. Кирова, Губевского сельского Совета: **Пучкову Марию Ивановну**. От членов сельскохозизбирательной артели им. Ворошилова, Борзинского сельского Совета: **Рыбину Клавдию Егоровну**, **Дубровина Ивана Николаевича**, **Ефремова Александра Васильевича**. От членов сельскохозизбирательной артели им. Суворова, Крюковского сельского Совета: **Пугава Михаила Михайловича**, **Барабанова Ивана Герасимовича**. От членов сельскохозизбирательной артели им. Сталина, Лесного сельского Совета: **Мальцеву Клавдию Ивановну**, **Сударникову Василию Васильевичу**, **Сергееву Ивана Афанасьевича**, **Хлебушова Ивана Ивановича**. От членов сельскохозизбирательной артели им. Мичурин, Старо-Овчинского сельского Совета: **Пискунова Валентина Васильевна**, **Носкова Василия Михайловича**, **Голубеву Надежду Михайловну**. От граждан дер. Игнатушино, Вепкинского сельского Совета: **Костину Клавдию Васильевну**, **Марухину Николаю Трофимовича**. От граждан дер. Федотово, Вепкинского сельского Совета: **Обухову Ивана Егоровича**, **Перфильева Степана Семеновича**. От членов сельскохозизбирательной артели «Бурский Прогрессивец и трудя. села Заколье»: **Головину Екатерину Яковлевну**, **Старушкинова Ивана Федоровича**, **Жаркова Бориса Николаевича**, **Спирина Ивана Ивановича**. От коллектива учителей и технических работников Николаевской семилетней школы: **Кущова Василия Ивановича**, **Морозову Анну Ивановну**. От коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников Гусевской МТС: **Зверева Виктора Никитовича**. От членов сельскохозизбирательной артели «Свободный труд», Григорьевского сельского Совета: **Лавугина Ангрия Михайловна**.

От граждан с. Вепки, Вепкинского сельского Совета: **Семенина Михаила Ивановича**, **Землякова Александра Михайловича**. От членов сельскохозизбирательной артели им. Фрунзе, Подольского сельского Совета: **Веселова Александра Ивановича**. Мы уверены, что выдвинутые единые кандидаты в народные заседатели с честью оправдают наше доверие и охотно и дальнейшее утверждения социалистической законности и правосудия. Мы призываем всех коммунистов, всех беспартийных рабочих, колхозников, интеллигенцию, служащих, домохозяек, всех избирателей нашего округа в день 16 декабря 1951 года явиться на избирательные пункты и единогласно отдать свои голоса за наших общих кандидатов в народные судьи и в народные заседатели. Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несекундарный оплот мира во всем мире! Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)! Да здравствует великий Сталин!

# Машинно-тракторные станции — решающая сила в колхозах

# К новым успехам в развитии общественного животноводства

В борьбе за создание и укрепление колхозного строя в нашей стране огромную роль сыграли машинно-тракторные станции, которые привнесли в деревню новейшую технику, научные способы ведения колхознического сельского хозяйства.

Неустанным трудом большевистской партии и советского правительства в сельском хозяйстве пошеленно завоевывались и в нашем районе. Только в 1951 году Гусевская МТС получила в перелом на 15-сильный трактор 13 тракторов, девять самоходных комбайнов и большое количество других сельскохозяйственных машин. Гусевский район в 1952 году получил дополнительно, помимо запланированных 33 трактора, 12 комбайнов и много других сельскохозяйственных машин.

В нашей стране машинно-тракторные станции являются крупными государственными предприятиями, выполняющими самые злые труднейшие работы в колхозах.

Помимо этого на МТС возложена заготовка кормов, механизация трудоемких процессов на животноводческих фермах, осуществление забойных работ, улучшение загонов и пастбищ, оказание организационной и технической помощи в строительстве животноводческих помещений, а главным образом за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности общественного животноводства.

Все эти задачи требуют более квалифицированного руководства и максимального участия в переработке сложной техники и обеспечена МТС постановками, высококвалифицированными кадрами.

Уровень же и организация производственной деятельности

Гусевской МТС в нынешних условиях не отвечает возросшим к ней требованиям.

Неудовлетворенное состояние в своей работе тракторного, комбайнового и сельскохозяйственных машин было следствием отсутствия двухмесячной подготовки за счет недостаточного количества трактористов, которые работали первый сезон после учебы.

Осенне-зимний ремонт тракторов проводился без планирования, а в порядке интуитивных. Тракторы из ремонта вышлись с низким качеством, а сам ремонт продолжался и в период весенне-полевых работ.

В результате этого в 1951 году в среднем на условный трактор в МТС выработано 1,9 гектара при норме 3,8.

Такая низкая производительность объясняется, главным образом, крайне неудовлетворительной подготовкой кадров, на что и районный отдел сельского хозяйства, и секретари колхозных парторганизаций, ни председатели сельскохозяйств и сельсоветов не обращают должного внимания.

В настоящее время повторяются прошлые ошибки. Сейчас при Гусевской МТС проводится обучение курсов трактористов. Однако из текущего количества курсантов в 75 человек обучается только 22.

Неполнота направления колхозников на курсы трактористов объясняется «Завыта быльщи» (председатель т. Журашвили), им. Митурова (председатель т. Маламид), им. Кадникова (председатель т. Анашкин) и им. Фрунзе (председатель т. Мануйлов).

Совершенно не выделено из одного курсанта в колхозах им. Жданова (председатель т. Шилов), им. Державинского (председатель т. Курганов), им. М. Горького (председатель т. Староворон). До сих пор еще не изжиты недостатки и в самом учебном процессе курсов.

В сезоне 1951—1952 года МТС должна работать в Суздальскую школу механизаторов на переподготовку 18 человек. Но до настоящего времени откомандировано только 6 механизаторов. В этом волею партийных организаций и бригадиров тракторных бригад тоже порабатано недостаточно.

Для повышения производительности труда в колхозах дальнейшего развития всех отраслей сельского хозяйства и увеличения производства сельскохозяйственных продуктов необходимо обратить главное внимание на подготовку и переподготовку механизаторских кадров, в этом — залог успеха сельскохозяйственного работ в 1953 году.

На этот участок работы и направлены сейчас все силы партийной организации Гусевской машинно-тракторной станции.

**А. Ильичев,**  
зам. директора МТС по животноводству.

## Заготавливают торф

Для увеличения плодородия песчаных почв колхозники сельхозартели им. Державинского, Тихоново-Сельского, перемени в районе приступили к заготовке торфа на удобрение. Сейчас заготовлено его больше 50 тонн.

Добыча торфа производится **А. Тишиной.**

— Плантация Дарджилага. Массовую гибель работавших на плантациях капитализма-привилегированных классов называют «проклятием веничных отхождений». С. Борзенко дает выразительный образ этого такого английского колхозника.

«..Р. рука у него перебит тиском».

— Сломан на скотине, — злое слово говорит англичанин, оксфордский хозяин другой плантации, указывая на человека, у которого мезло-мекло дрожат ушные корнинежные шлепки с багровыми вздутиями кровеносных сосудов. Алая кровь скатывается на голую руку в корячу, напоенную липкими чаем..

Плантатор со своим раскаянным воздухом стеклом, будто коготь порока. На томлях каменьях, на северной аллее в Калькутте, все сломанные быки и все пролитые им кровь собраны в этих драгоценных камнях, настолько нелепости им жгут жалость.

— Индийские крестьяне в багровый наивидят англичан и

С такими гоком поголовье и производительность общественного животноводства в колхозе «Путь к коммунизму» заметно увеличивается, в результате чего растут и доходы колхозников.

1951 год является решающим по выполнению трехлетнего плана развития общественного животноводства, и члены нового колхоза прилагают все силы для успешного решения этой важнейшей государственной задачи.

В течение трех лет наши животноводы боролись за стопроцентное сохранение поголовья, стремились не допустить ни одного случая падежа. Коллектив колхоза животноводческих ферм производил за счет покупки скота. Только в этом году нами было куплено 25 голов крупного рогатого скота и закончено 40 голов колхозников 7 голов. Все это дало возможность выполнить план по всем видам животных, кроме птицеводства, которая будет пополнена за счет покупки птицы.

Правление колхоза уделяет большое внимание на увеличение числа животноводов. Сейчас мы занимаемся механизацией нового скотного двора на 120 голов. В нем уже установлены автопоилки, вырыты каналы, строится водонапорная башня для подачи воды к автопоилкам. Приобретены

## ЗОЛУ — НА УДОБРЕНИЯ

Во всех бригадах колхоза «Большевик» началась работа по сбору золы и птичьего помета на удобрение.

Собраны перья 12 центнеров золы и 18 центнеров помета.

**А. Тишина.**

Американцы, непереносимо пришедших на их злом.

«Борьба кулацкая» — пишет С. Борзенко, — принимает все более организованные формы, сопротивление кровавому террору растет с каждым днем. Неважно в Дарджилаге состоялся на котором присутствовало 12 тысяч человек. Надохором рабочего Чаралада, одного англичанина, явилось несколько сотен его товарищей. Они поклялись отказаться за проститутку гор. Чайные плантации превращаются в поле битвы..»

Такова сегодня Индия, измученная нищетой, голодом и жестокой эксплуатацией, измученная под пятой самого алчного азиатского империализма — американского империализма.

Взоры угнетенных народов Индии с надеждой обращены к северному Гималайским гор, за которыми простиралась великая страна Ленина — Сталина.

— Русский, раскаяния нам о своей родине, — кричит неграмотный батрак Манюбан..»

реальна для постройки повесной дороги. Но ялые выборы на выборах только благодаря применению на сенюборгов индивидуальной сделки. На дугах не остался ни одного гектара инвентарной травы.

В зимние мы подготовили заране, общеприятный скот размещен в теплых помещениях.

Кормам животные тоже обеспечены на весь стойловый период. Этого нам удалось добиться только благодаря применению на сенюборгов индивидуальной сделки. На дугах не остался ни одного гектара инвентарной травы. Нам удалось добиться этого благодаря применению на сенюборгов индивидуальной сделки. На дугах не остался ни одного гектара инвентарной травы.

Кормовая база в период наступившего содержания животных позволила добрым людям колхозников 7 тонн. 1 ноября от каждой фуражной группы в закресленной за ней корме по 1.123 литра молока, П. С. Смирновой — по 1.219 литров молока и А. П. Мухомовой — по 1.317 литров. За это время далеко не устраним наших животноводов. Они борются за более высокие уроды.

Теплая и сытая зимовка скота нынешнего года даст нам возможность в будущем добиться новых успехов в развитии общественного животноводства.

**Е. Савельев,**  
зам. председателя колхоза.

## Корм — строгий учет

Чтобы создать сытую зимовку скоту, нам, животноводам, необходимо пошеленно бороться за экономию кормов.

В нашем колхозе «Путь к коммунизму» установлен строгий учет кормов. Еще до начала холодов мы составили пошеленно распределенный комиссией и распределены по бригадам. Заведующие животноводческими фермами сами ведут расход кормов.

Я, например, доставленное сено к ферме выдаю сплотившись в конюшню каждому отдельному, насколько возможно. Ежедневно контролирую, как животноводы удаляются в установленные нормы. Во время кормления проверяю разную смену, не затопивается ли оно животными. Учет правления колхоза о расходе кормов и представляю ежедневно.

В прошлом году, применяя такой метод расхода кормов и учета, работники животноводческих ферм моей бригады сэкономили 1.600 пудов сена.

В текущий зимний мы также справимся с этой задачей благодаря общеприятный скот кормам на весь стойловый период.

**А. Юдин,**  
зав. животноводческой фермой.

## На чайных плантациях Индии

Нашим корреспондентом «Правды» в Индия писатель Сергей Борзенко побывал на чайных плантациях близ города Дарджилага, в северной части Индии. Здесь он увидел пошлостные явления жизни в этих странах и, описав в своей книге, за последние десятилетия империалистических хищников. Мы приводим некоторые места из корреспонденции С. Борзенко «На чайных плантациях Индии», опубликованной в «Правде» 13 ноября с. г.

«Вокруг Горала» — пишет С. Борзенко, — на склонах гор, десятилетиями занятых солнцем, на жестких мизантропических чайных плантациях, принадлежавшие англичанам. Выращивание и уборка чая занало здесь священные территории на сельскохозяйственных работах. Они — тоже собственности англичан».

Хозяева плантаций живут в комфортабельных отелах, у которых имеются собственники вывоз рабы. Неспособные люди с бубонами на шее и на по-

гах таскают охапки по холмистым уламкам города».

А как же живут крестьяне на этих отхожих батраках? «Толчком пороку повозвучивать дьявол. Наверстучь нам отгорающего отага поднимается человек здесь в трепыхлях, но не братам, а только в его имя Манюбанам. У человека семьдесят девять душ. Хлеба столько мада, что я не могу помереться в ней, голова упирается в крышу. Да и не видать ни чего! Своем крохотном, выделенной в яловый, оловесом семье индийский. Дам от отага от глаза».

На плантациях Дарджилага выращивают ароматный чай, но не батраки, а только в его имя Манюбанам. У человека семьдесят девять душ. Хлеба столько мада, что я не могу помереться в ней, голова упирается в крышу. Да и не видать ни чего! Своем крохотном, выделенной в яловый, оловесом семье индийский. Дам от отага от глаза».

— Индийские крестьяне в багровый наивидят англичан и

В Западной Германии по решению «кабинета» Алензур разрешено свободно носить гитарные орнаменты, полученные «за заслуги перед фабрикой и рейхом». На фабриках, изготовляющих «рынок» и «девяносто» кресты, уже произведена в готовности серия гитарных орнаментов.

(Из газет)

Короткая память



Крест, о котором вспоминал Алензур.  
Рис. Мих. Гродского



Кресты, о которых он старается не вспоминать.  
Пресскарик ТАСС.

Сообщение правительства Чехословацкой Республики

ПРАГА, 27 ноября. (ТАСС). Сегодня в Праге опубликовано следующее правительственное сообщение:

По предложению премьер-министра и в соответствии с параграфом 74 конституции призван республикой особняком Рудольфа Славского на состав правительства и с поста заместителя премьер-министра, Рудольфа Славского с себя понижена депутатом Национального собрания.

Так как во время следствия по делу антигосударственных заговорческих групп в последние время выявились новые и важные факты, уличающие Рудольфа Славского в активной деятельности в пользу враждебной деятельности, он подвергнут предварительному заключению.

Краткие сообщения

♦ Докеры Орана (Алжир) единогласно отказались грузить оружие и боеприпасы на корабль «Юри», который должен был отправиться в Индия.

♦ Произведения М. Горького широко распространены в Польше. В Яблкове произведена публикация читателя — повесть Горького «Мать» — называлась много раз. Широко известны романы «Дело Артамоновых», «Дядя Самгин», повести «Детство», «Мои университеты». (ТАСС).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Равняется по лучшим бригадам

Правильно организована группа колхозников на вывозе из Вологодской бригады четвертой Вологодской бригады сельхозартели им. Молотова М. Г. Комарова. Каждый колхозник получил определенное задание и на заключенных условиях в былые сокращенные сроки вывозит навоз в поле. Колхозники укладывают навоз в штабеля и плотно утрамбовывают. Всего в этой бригаде вывезено навоза 250 возов.

Так же организована вывозка навоза и в 3-й полеводческой бригаде. Здесь колхозники вывели на поля органических удобрений 75 возов.

И. Малыков.

Лучшие распространители печати

Сред общенационального распространения печати нашего города и района есть немало активистов, которые с любовью выполняют поручения партийных, комсомольских и профессиональных организаций — распространяют газеты и журналы среди рабочих своего коллектива, населения.

В новгородской подпольной кампании на Дзержинском заводе, например, тов. Киселев и Бабкин за короткие сроки организовали подпольную группу (рабочую) газету «Большевик» свыше 70 человек. В ардеи «Красный труд» тов. Марухин С. И. оформил подпольную 15 экземпляров местной газеты.

Лучшие распространители печати будут премированы.  
С. Колосов.

Школьный кинотеатр

Коллектив учащихся и учителей семилетней школы № 2, где директором Н. Ф. Сурков, переживает радостное событие. Вслед за школьным радиоузлом школьникам приобрели свой первый учебно-педагогический киноаппарат. В ближайшие дни в физкультурном зале школы начнется демонстрация учебных и художественных кинофильмов.

В областной конторе Глазковского района получены первые 15 кинофильмов. В. Степанов.

Автомашины — в личное пользование

Из года в год растет материальное благосостояние трудящихся, их культура. Рабочие и труженники колхозов и совхозов приобретают на свои трудовые сбережения радиоприемники, бытовые, велосипеды, мотоциклы, автомашины.

Новую легковую автомашину типа «Москвич» купил недавно для личного пользования рабочий стеклозавода им. Дзержинского Г. Панфилов.

Это третья по счету автомашина, приобретенная рабочими.

В. Рождественский.

Редактор С. И. СОКОЛОВ

Коллектив работников горторга с глубоким прискорбием известил о преждевременной смерти Хватовой Варвары Михайловны, последовавшей 28 ноября 1951 года. Хватова Варвара Михайловна родилась в 1924 году в семье крестьянина и свою трудовую деятельность начала с 12-летнего возраста. В системе труда она работала с 1934 года и за последние время занимала должность заведующей магазином.

За время своей работы в государственной торговле Хватова Варвара Михайловна была активной общественной и являлась депутатом городского Совета.

Коллектив работников Горторга.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на год и ВНОВЬ ОТКРЫТА на 1952 год на городскую (районную) газету

„БОЛЬШЕВИК“

Товарищи читатели! Оформите подписку на печатный орган, уполномоченный «Союзпечать» на продажу и удержание, через почтамты.

Стоимость газеты «Большевик» — в 3 месяца — 7 руб. 80 коп., в 6 месяцев — 15 руб. 60 коп., в 12 месяцев — 31 руб. 20 коп. «Оформить».

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Правос коммунистической Народно-Корейской Народной-Демократической Республики сообщило 27 ноября, что соединения Народной армии, отряды в оборонительных боях яростные атаковали противника, уничтожив много военной техники.

Врагу серьезные потери. За этот период убито, ранено и взято в плен 7,513 вражеских солдат и офицеров, захвачено и уничтожено много военной техники.

(ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

СЛОВА И ДЕЛА

В то время, как представители западных держав на 6-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН демонстрируют о своем мином стремлении к миру, каждый день приносит новые доказательства агрессивности политики американско-английского блока.

На днях в Париже состоялось совещание министров иностранных дел США, Англии и Франции с участием германских «канцлеров» Алензур и прибывавших в Бонн фашистскими военными преступниками. На совещании приняты решения, направленные на окончательное включение Западной Германии в агрессивный Атлантический блок, на еще более захватное возрождение западно-германской армии и военной промышленности. Западные Германия превращается в колонию, базу и плацдарм американского империализма.

Именно в дни Генеральной Ассамблеи ООН министры иностранных дел западных держав создали ложную иллюзию, в Риме сессия как максимального совета агрессивного Северо-атлантического блока, где будет вновь обсуждаться вопрос об участии западно-германских войск в подготовленной агрессии.

Как указывает парижская газета «Либерасьон», вопреки слов своих народов, государственные деятели, поощряемые Соединенными Штатами, делают все, чтобы ускорить включение

Германии ревизионской и реакционной Западной Германии в состав атлантических вооруженных сил».

Но усилия империалистов прогорают в своих агрессивных намерениях политики раскола Германии противостоят воли всех народов, в том числе и немецкого, к созданию единой, независимой, миролюбивой и демократической Германии.

Недавнее требование «правительства» Алензур о запрете компартии в Западной Германии, выдвинутой в авангарде борьбы западно-германского населения за мир и единство страны, лишь обнаружил истинную пожелание войны между огромным размахом этой борьбы. Ничто не в состоянии победить решимость немецкого народа любить мир и единства за своей родиной.

Агрессивная политика американско-английского блока в германском вопросе — дело из архаики цивилизации, но, сколько бы ни происходило между силами и делами представителей западных держав.

В АМЕРИКАНСКОЙ КОЛОНИИ ПУЭРТО-РИКО

Заключившаяся на днях сессия Генерального Совета Всемирной федерации рабочих в одной из своих резолюций подчеркивает, что на неэквивалентных условиях находится трудящиеся колонизаторских и зависимых стран.

Низкооплачиваемый рабочий Колонии существует, и поэтому растет смертность населения.

денно от невыносимых условий труда и жилищных условий, от голода и зимней. Это положение является прямым результатом империалистической политики, направленной на усиление гнета и хищнической эксплуатации населения колоний.

Взять хотя бы положение в Пуэрто-Рико, где безраздельно хозяйничает монополия США. В этой американской колонии население лишено политических прав и не имеет своих законодательных и исполнительных органов. Экономика Пуэрто-Рико является сырьевым придатком США и подчинена лишь производству сахара для Соединенных Штатов. Природные богатства страны захвачены американскими монополиями. Число безработных и частично безработных составляет, вместе с семьями, больше половины населения острова. Лишь с 1947 года по 1949 году смертность детей до одного года увеличилась в два раза. Хотя число больных огромно, на здравоохранение отпущены мизерные суммы. В Пуэрто-Рико, где население составляет около двух миллионов человек, 105 тысяч детей в возрасте от 0 к 12 лет остаются вне школы.

Тяжелый удел населения американской колонии Пуэрто-Рико — наглядная иллюстрация хозяйничанья империалистов в колониях и в зависимых странах.

А. Смирнов.